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Protokół Nr 21/2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansów 

z dnia 16 marca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Michalak Norbert – Przewodniczący komisji 

2. Wojciechowski Patryk – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Czarniak Janusz – członek komisji 

4. Kołodziej Piotr – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Gustaw Marzena – Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Pawłowska Katarzyna - Inspektor 

5. Tarnas Marta – Podinspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Stan zatrudnienia w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia na dzień 1 stycznia 2026r. ze 

wskazaniem stanowisk jakie zajmowane są przez pracowników w każdym referacie i 

na stanowiskach samodzielnych. Koszty związane z zapewnieniem ciągłości pracy 

Urzędu Gminy tj. Energia, materiały biurowe, wynagrodzenia itp. w roku 2024 i 2025 

oraz przyjęty plan na rok 2026. 

3. Realizacja wniosków Mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Norbert Michalak o godz. 12:30 

otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia 

Marzenę Gustaw, Przewodniczącą Rady Gminy Renatę Frontczak, pracowników Urzędu 

Gminy oraz członków komisji. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad. 2. Stan zatrudnienia w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia na dzień 1 stycznia 2026r. ze 

wskazaniem stanowisk jakie zajmowane są przez pracowników w każdym referacie i na 

stanowiskach samodzielnych. Koszty związane z zapewnieniem ciągłości pracy Urzędu 
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Gminy tj. Energia, materiały biurowe, wynagrodzenia itp. w roku 2024 i 2025 oraz przyjęty 

plan na rok 2026. 

Pani Marzena Gustaw przedstawiła treść materiałów.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – zapytał, dlaczego w referacie budownictwa i gospodarki 

przestrzennej jest 2 pracowników zajmujących się gospodarką odpadami? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że jeden pracownik zajmuje się sprawozdaniami 

BDO, kontrolą sprawozdawczości firm odbierających odpady komunalne, wszelkimi 

sprawami związanymi z programem „Czyste Powietrze”, natomiast drugi pracownik 

księgowaniem i deklaracjami. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy pracownik wydaje tylko zaświadczenia w związku 

z programem „Czyste Powietrze”? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że pracownik ten ma szeroki zakres 

obowiązków związany z programem „Czyste Powietrze”. Zajmuje się również m.in. zasobem 

mieszkaniowym Gminy. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy jest potrzeba zatrudniania sprzątaczki na pełen etat? 

Powiedział, że w KRUSie jest firma sprzątająca która sprząta co drugi dzień. 

Sekretarz Marzena Gustaw- odpowiedziała, że tak- codziennie jest wiele pomieszczeń do 

posprzątania, podłoga wymaga codziennego mycia. 

Radny Piotr Kołodziej – powiedział, że ktoś mógłby zarzucić, że nie ma porządku 

zachowanego w Urzędzie, gdyby co drugi dzień było sprzątane w urzędzie. 

Radny Norbert Michalak – odpowiedział, że skoro jest taka potrzeba to rozumiem. 

Radny Janusz Czarniak – zapytał, na jakich zasadach odbywa się zatrudnianie nowych 

pracowników? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że są przeprowadzane nabory, natomiast 

w przypadku, gdy jest wielu kandydatów, przeglądane są dostarczane dokumenty i jest 

powoływana komisja do przeprowadzania rozmów kwalifikacyjnych. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że raczej nie ma wielu zmian pracowników. 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że raczej tak. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, dlaczego jest takie stanowisko jak robotnik gospodarczy – 

powiedział, że nazewnictwo tego stanowiska jest źle odbierane. 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że nazewnictwo wynika z rozporządzenia 

w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych oraz zgodnie z klasyfikacją 

zawodów i specjalności, jeśli chodzi o finansowanie z PUP-u. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy w Urzędzie Gminy obowiązuje regulamin pracy? 
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Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy są utworzone związki zawodowe? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że nie. Jest natomiast przedstawiciel załogi 

pracowników, który podpisuje odpowiednie dokumenty jako reprezentant pracowników. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy planowane są wzrosty, jeśli chodzi o koszty 

wynagrodzenia? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że w przedstawionym planie uwzględnione są 

również nagrody jubileuszowe i odprawy emerytalne. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy w Urzędzie Gminy jest fundusz nagród? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że nie ma jako takiego. Powiedziała, że jak 

zostają pieniądze na koniec roku, to wtedy następuje podział na pracowników. Uzależnione 

jest to od możliwości finansowych Gminy. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy w planie są zawarte koszty nagród jubileuszowych 

związanych z doliczaniem nowych okresów zatrudnienia? Dodał, że chodzi min. o działalność 

gospodarczą, umowy zlecenia. 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak, natomiast nie można przewidzieć, ilu 

pracowników doniesie niezbędne dokumenty, na podstawie których ich staż pracy zostanie 

zwiększony. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że nie można tego przewidzieć.  

Zapytał, jak wygląda awans pracownika i od czego zależy? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że zależy od stażu pracy, doświadczenia, 

zakresu wykonywanych obowiązków. 

Radny Norbert Michalak – zapytał odnośnie dyrektywy, czy w Urzędzie Gminy nie ma luki 

płacowej? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że raczej nie ma, ale zweryfikuje to dyrektywa 

dot. jawności wynagrodzeń. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że dyrektywa namiesza. 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że w Urzędzie Gminy nie ma dwóch takich 

samych stanowisk, więc będzie to bardziej klarowne. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że na niektórych stanowiskach jest więcej pracy, a na 

niektórych mniej. 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że to zależy w jakim czasie, są okresy, w jakich 

na danym stanowisku jest zwiększona ilość obowiązków. 

Radny Norbert Michalak – zapytał o Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, jak działa i 

funkcjonuje? 
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Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że w Urzędzie Gminy można skorzystać z 

wczasów pod gruszą, zapomogi świątecznej i paczek dla dzieci. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, na jakich zasadach ustalana jest wysokość świadczeń z 

Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych na jednego pracownika? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że wysokość określa komisja socjalna w 

zależności od sytuacji życiowej, rodzinnej i materialnej pracownika. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, z jakiego źródła pochodzą środki na Zakładowy Fundusz 

Świadczeń Socjalnych? 

Skarbnik Anna Kuberska odpowiedziała, że ze środków własnych.  

Radny Norbert Michalak – zapytał, kto zajmuje się wysyłką poczty za pośrednictwem e-

doręczeń? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że upoważnieni pracownicy. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy spełnione jest niezbędne minimum, jeśli chodzi 

o wskaźnik PFRON?  

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że to zależy od ilości zatrudnionych 

pracowników z orzeczoną niepełnosprawnością. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy te 6% określone w ustawie jest spełnione? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że bywa, że jest spełnione te 6%, jednak jest to 

uzależnione od ilości osób z orzeczeniem o niepełnosprawności zatrudnionych w Urzędzie 

Gminy. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, co zawiera zestawienie dot. usług telefonicznych? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że dotyczy kosztów za telefon stacjonarny 

i komórkowy oraz za internet.  

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy w przedstawionych materiałach zawarte jest 

wynagrodzenie pracowników w kwocie brutto? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy materiały dotyczą pracowników innych jednostek czy 

tylko pracowników Urzędu Gminy? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że dotyczą pracowników Urzędu Gminy. Inne 

jednostki nie są zawarte w tym zestawieniu.  

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy Pani Sekretarz uważa, że jest konieczny dodatkowy 

etat do brygady komunalnej? 

Sekretarz Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak, ponieważ jest dużo pracy, obowiązków i 

awarii a z powodu zmian nocnych i dodatkowych dyżurów pracownicy nie mają możliwości 

wykonania zleconych zadań. Dofinansowania do umów na roboty publiczne z Powiatowego 
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Urzędu Pracy są niższe niż w zeszłym roku i wynoszą 2 000,00 zł + ZUS. W 2026r. Urząd 

Gminy otrzymał możliwość zatrudnienia tylko 2 pracowników na roboty publiczne. 

 Radny Norbert Michalak – zapytał, czy uzupełnienie biur w szafy, fotele czy urządzenia typu 

drukarka następuje w miarę potrzeb? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak, oczywiście. Na dzień dzisiejszy konieczny 

jest remont pokoju Pana informatyka. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy na dzień dzisiejszy jest potrzeba wymiany sprzętu? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak, często zdarzają się sytuacje takie jak 

awarie, zniszczenie czy nowe oprogramowanie, które zmuszają do wymiany. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.3. Realizacja wniosków Mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 

rok. 

Pani Anna Kuberska– przedstawiła powyższy temat.  

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – zapytał, które wnioski są ujęte w budżecie Gminy? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że zadania, które będą realizowane to między 

innymi Przebudowa drogi gminnej – ul. Szkolna - projekt, droga gminna Przybysław – Sędzin 

– nałożenie nawierzchni asfaltowej – projekt, przebudowa drogi gminnej w Konarach. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że będzie składał wniosek, aby destrukt asfaltowy, 

który będzie zbierany z remontowanej drogi w Konarach był wywieziony na inną drogę 

wymagającą remontu, tak żeby nie zabierał go wykonawca. Poprosi o podanie podstawy 

prawnej, na podstawie której materiał z dróg remontowanych nie może być oddany na drogi 

do remontu w przyszłości. 

Pani Katarzyna Pawłowska- powiedziała, że jest już przygotowany projekt i kosztorys, 

zgodnie z którym Wykonawca określił koszty utylizacji materiału z remontu dróg. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że prosi przy przygotowywaniu następnego projektu 

porozmawiać z sołtysem wsi, czy materiał z remontowanej drogi przyda się do poprawy 

jakości innych dróg wiejskich. 

Pani Katarzyna Pawłowska- powiedziała, że w takim przypadku to Gmina będzie 

odpowiedzialna za usunięcie materiału z remontowanej drogi i koszt utylizacji będzie leżał po 

stronie Gminy. Jeśli droga nadaje się na to, żeby ją podbudować, to nie usuwa się całego 

asfaltu i nie tworzy się koryta, tylko się ją podbudowuje i usuwa się tylko część zużytego 

materiału. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, ile ma być podbudowy? 

Pani Katarzyna Pawłowska- powiedziała, że 25 cm, tak jak jest w projekcie. 
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Radny Piotr Kołodziej- powiedział, że w Parchaniu była ścięta warstwa potrzebna do 

wykonania nowego asfaltu. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że będzie wnioskował do Wójta o możliwość zabrania 

drewna z drzew wyciętych w trakcie przebudowy drogi w Konarach. Zadał pytanie, czy nie 

może być tak, że Wykonawca usunie drzewa i korzenie a drewno zostanie dla sołectwa?  

Pani Katarzyna Pawłowska- powiedziała, że Wykonawca przedstawia kosztorys, w którym 

określone są kwoty utylizacji tych materiałów. 

Radny Patryk Wojciechowski – zapytał, czy nie można się skontaktować z Wykonawcą w tej 

sprawie? 

Pani Katarzyna Pawłowska- powiedziała, że na chwilę obecną nie wiadomo kto będzie 

Wykonawcą. Przetarg jeszcze nie został ogłoszony. Dodała, że koszt usuwania korzeni jest 

największy. 

Radny Piotr Kołodziej – powiedział, że zakładając, że byłoby tak jak Radny Norbert Michalak 

mówi, wynajęcie firmy będzie bardzo kosztowne. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że można na ten temat rozmawiać na etapie 

projektowania. 

Radny Piotr Kołodziej – powiedział, że na dzień dzisiejszy nic nie można zrobić, bo jest już za 

późno. 

Skarbnik Anna Kuberska – powiedziała w nawiązaniu do wniosków do budżetu Gminy, że 

jeśli pojawią się pieniądze – drobne rzeczy na pewno będą zrealizowane. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że wiadomo, że będą place zabaw. Zapytał, co z drogą 

Wola Stanomińska – Zduny? 

Skarbnik Anna Kuberska – powiedziała, że na razie nie ma w planach.  

Radny Norbert Michalak – zapytał, co ze zgłoszeniem do operatorów sieci możliwości 

podłączenia światłowodu internetowego? 

Skarbnik Anna Kuberska – powiedziała, że można sprawdzić na ogólnodostępnych mapach, 

gdzie planowany jest światłowód. 

Skarbnik Anna Kuberska – powiedziała, że planowany jest również remont przystanków, 

remont łazienki w szkole w Dąbrowie Biskupiej, przygotowanie betonowego boiska – 

założenie nawierzchni z tartan. 

Radny Norbert Michalak- co z przygotowaniem boiska? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że nie wie, czy wystarczy kwota, która jest 

przewidziana. Dodała, że w trakcie roku będzie zrealizowany m.in. transport kruszywa, 

montaż nowych urządzeń na placach zabaw znajdujących się przy świetlicach. W miarę 

posiadanych środków zrealizowane zostaną inne przedsięwzięcia, takie jak m.in. naprawa 

nawierzchni drogi gminnej w Ośniszczewie, naprawa schodów przy świetlicy wiejskiej 

w Nowym Dworze, zakup rynien do świetlicy wiejskiej w Mleczkowie, przeniesienie piłko 
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chwytu zabezpieczającego boisko do piłki nożnej oraz siatkowej przed świetlicę wiejską oraz 

montaż takich piłko chwytów po bokach boiska, naprawa uszkodzonych i niesprawnych 

hydrantów, montaż nowych urządzeń na placu zabaw znajdującym się przy świetlicy, 

renowacja tablic informacyjnych. Jeśli chodzi o szkolenia dla strażaków i inne rzeczy 

związane z OSP – mają na to budżet.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Nie było pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.4. Sprawy bieżące  

Radny Janusz Czarniak – zapytał, czy będą organizowane szkolenia dla rolników z obsługi 

opryskiwaczy? 

Skarbnik Anna Kuberska – odpowiedziała, że zawsze organizacją takiego rodzaju szkoleń 

zajmował się GOKSiR i zapewniła, że spróbuje się dowiedzieć czy takie szkolenie będzie 

realizowane przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego. 

Radny Janusz Czarniak – powiedział, że bez takiego szkolenia, nie można zakupić 

opryskiwaczy. 

Ad.6. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji - radny Norbert 

Michalak podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 16 marca 2026 r., godz. 14.00 

  Protokołowała    Prowadzący posiedzenie 

  Marta Tarnas     Norbert Michalak 


